188



編輯室:

民國一 0 三年全年直到截稿為止的點點滴滴,都是我們需要的,若您有關於棗陽或棗陽人的任何大、小事情。

請趕快告訴我們。謝謝您!

(1) 棗陽光武書畫院開幕、旅台鄉親熱情參展

棗陽光武書畫院已於2014年10月舉辦落成,並舉行開院書畫展,旅台鄉親踴躍投稿,共襄盛舉,包括李鑑瑞理事長在內,計有胡耀坤、張驥、楊宗聰、孫遠志、李煥寅、馮正連、孫仲民、顏嘉德、蘇美雪、羅萬里、馬雲龍、杜泰生、鄭臣銘、顏學忠等鄉親參與,深獲好評。事後,光武書書院寄來「收藏證」,證明作品已被書書院永久收藏。

(2) 得獎學生,今年當年在文獻中介紹

本期將年度棗陽同鄉會獎助金得獎人介紹,改為當年 文獻中介紹得獎人,而非以往刊登去年得獎人之得獎感言。 今年羊年得獎人有:(以姓氏筆劃為序)杜承翰、杜家盈、 張詩慧、鄭雯、鄭羽晴、孫慶瑄、孫慶文、顏克翰、顏菀瑩。 其中杜承翰、孫慶文、張詩慧是第一次得獎,恭喜他們。

舂鄉橋語

(3) 51 屆金馬獎揭曉,台灣影片得獎少

一年一度的金馬獎頒獎典禮於 103 年 11 月 20 日在國 父紀念館舉行,大陸影片共得 14 項,是最大贏家,台灣只 得 4 項,香港 3 項。其中大陸演員陳建斌一人獲得三項(最 佳男主角、最佳男配角、最佳新導演),是金馬獎 51 年來 的新記錄。茲將得獎名單列舉於下:

最佳劇情片《推拿》	最佳動作設計黃偉亮《救火英
	雄》
最佳導演許鞍華《黃金時代》	最佳美術設計劉強《白日焰火》
最佳男主角陳建斌《一個勺子》	最佳造型設計梁婷婷《綉春刀》
最佳女主角陳湘琪《迴光奏鳴	最佳原創電影音樂陳其剛《歸
曲》	來》
最佳男配角陳建斌《軍中樂園》	最佳原創電影歌曲《平凡之路》
	/《後會無期》
最佳女配角萬茜《軍中樂園》	最佳剪輯孔勁蕾、朱琳《推拿》
最佳新導演陳建斌《一個勺子》	最佳音效富康《推拿》
最佳新演員張磊《推拿》	最佳劇情短片《錘子鐮刀都休
	息》
最佳原著劇本易智言《行動代	最佳紀錄片《棉花》
號:孫中山》	
最佳改編劇本馬英力《推拿》	年度台灣結出電影工作者黃志
	明
最佳攝影曾劍《推拿》	觀眾票選最受歡迎影片 KANO
最佳視聽效果:唐嘉偉、羅偉	
豪、梁展鋒《那夜凌晨,我坐	
上了旺角開往大埔的紅 VAN》	



190

(4) 九合一選舉藍軍大敗,六都只險贏新北市。 惟縣市議會長得 17 席,台南市國民黨李教全打破 賴順德市長的「完全執政」 美夢。

103年的九合一選舉,六個院轄市綠軍得其五,台灣區綠一舉得13縣市,可謂改變了台灣整個政治局面。檢討執政黨失去優勢的原因,可以找出一籮筐,馬英九固然要負很大的責任,但現實的種種,如太陽花學運、餿水廢油等事件,通通不利執政黨。我們希望國民黨在新任黨主席朱立倫的革新帶領下,讓國民黨起死回生。

(5) 四位鄉親過世

旅美鄉親杜辰生因肺癌病逝洛杉磯(34/09 27 - 102/11/17),享年68歲

鄉親張富民因中風過世(13/11/18-103/01/12),享年 90 歲

鄉親陳治清因心臟病去世(18/01/29-103/03/08),享年85歲

鄉親孫建毅不幸因病過世(17/08/09-103/11/24),享年86歲

以上四位鄉親雖然離開了我們,他們的精神依然與我們同在,謹向他們的家屬致最大的慰問之意。

(6) 清明返鄉省親,九人成行

去年清明返鄉省親(4月2日至9日)由秦基君領隊,孫遠志、孫何穂芳、孫天立、周明義、黃玉萍、顏楷庭、李英、杜高玉等人,棗陽市何市長於4月8日設宴於國際大飯店表示歡迎。

(7) 棗陽市官員來訪

103年6月22日棗陽市政府官員,再棗陽市委常委、 市政府副市長高洁領隊下,率同王銳(棗陽市委組織部副部 長)、覃建成(棗陽市規劃局局長),高東雙(棗陽市城鄉 建設局局長),邱澤彬(棗陽市供水總公司總經理)、齊興 旺(棗陽市吳店鎮黨委書記、人大主席)、殷少波(棗陽市 平林鎮黨委書記、人大主席)。

理事秦基君特設宴款待表示歡迎。

(8) 高齡鄉親謝芬德女士,精神令人感動

棗陽文獻已進入三十而立之年,細查往年文獻,當然 有很大的改變,也看到一些令人感動的事情。今年編輯接到 高齡已九十四的鄉親謝芬德女士的來稿,甚受感動,她現長 年病臥床榻,依然以擅動不已的手,執筆為《棗陽文獻》撰 稿,這種精神真的令人動情。我們在此祝福謝女士,願她身 體康復,永為《棗陽文獻》寫出好文章。

(9)《琳珍的世界》單行本, 免費贈送鄉親

杜泰生鄉親為紀念母親逝世一周年,特將其所撰小說《琳珍的世界》出版問世。這是以其母一生為藍本所寫成的,背景涵蓋北伐、抗日、勦共等時期,可以說一部中國近代史。杜夫人本名方國琳,暱稱琳珍,是位和藹、可親而善良的女性,從書中可以看到中國傳統女性美德的一面,書中對退居台灣幾十年來的生活有很真實、動人的描述。凡我棗陽鄉親,若有意閱讀,可直接向杜泰生索取,惟因存書有限,已獲贈閱鄉親不再重覆贈送,未曾取得之鄉親,一家只能一本。情非得已,敬請原諒。(《琳珍的世界》現正在《棗陽文獻》連載中)

191



192 (10) 年度新春祭祖園拜時間改為周日

一年一度之新春祭祖團拜,原本決議為開春後的農歷年後第一個星期周六舉行,但因今年正逢所謂的228,故改為周日(陽曆三月一日,農曆正月十一日),以後將恢復為年後第一個周六舉行。

(11) 失聯鄉親謝府八位姐妹兄弟, 全體歸會真慶團聚

因通訊錄地址錯誤,而未能參加每年春節祭祖團拜的謝家,謝家姊妹兄弟在去年某次與友人聚會時,巧遇同鄉會理事彭蘇進,無意中得知都是棗陽老鄉,莫不歡欣異常。當謝正蘭得知棗陽同鄉會,每年有固定聯歡聚會時,立刻答應參加,並且告知姐妹弟兄,大家不但及時繳了1000元的會費,而且表示一定參與春節祭祖團拜。這八位兄弟芳名如下:謝正蘭、謝正瑤、謝正偉、謝正康、謝正陸、謝正志、謝正青、謝正森。

我們還得知謝正陸女士就是以童星起家的電影明星謝 玲玲,更是多了一份驚喜。更讓我們讚佩的是她還在棗陽興 建希望小學,讓家鄉子弟有了多一個接受教育的選擇機會。

我們熱烈歡迎這謝家軍加入棗陽同鄉會的大家庭。

